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ПРЕДГОВОР

През изминалия век православната богословска мисъл пока-
за огромен интерес към тайната на личността и трасира пътя за все-
обхватното осмисляне и артикулиране на църковния опит и знание 
за човека. Главната причина за това е критичният творчески диалог 
на православното богословие с философската антропология и с при-
родните науки, което направи възможно исконната богословска ин-
туиция за личността да бъде осмислена в дискурса на модерността и 
постмодерността. Наред с това неопатристичната перспектива на пра-
вославното богословие откри хоризонта на динамичното и отговорно 
връщане към ума на отците и именно това доведе до формирането 
на съвременното православно богословие на личността, което да бъде 
ориентирано към съответния дискурс и едновременно с това да бъде 
здраво вкоренено в светоотеческия богословски етос. Затова и някак 
естествено основната тема на втория том на годишника ТЕОЛОГИКОН 
(2013 г.) – научен орган на Центъра по систематическо богословие към 
Православния богословски факултет – стана тайната на личността в 
православното предание. 

Основното ядро от текстове в годишника са резултат от работата 
на Третия международен научен семинар по систаматическо богосло-
вие и християнска философия (В. Търново, 16-18.09.2012 г.), организиран 
от Центъра по систематическо богословие. В настоящето издание са вклю-
чени текстове, посветени на темата за личността, които предлагат раз-
лични богословски и философски интуиции с подчертана насоченост 
или към патристичното богословско наследство, или към съвременната 
православна мисъл. Предложените текстове съдържат профилирани 
научни изследвания и маркират различни аспекти от съвременния бо-
гословски дебат относно тайната на личността. От една страна те разра-
ботват идеи от светоотеческата богословска традиция, а от друга – хвър-
лят мостове между тази традиция и нашия днешен контекст, в който бо-
гословската мисъл е призвана да артикулира църковния опит и знание 
за личността. Наред с текстовете, посветени на тайната на личността, в 
настоящия втори том на ТЕОЛОГИКОН публикуваме и пълна библио-
графия на съчиненията и изследванията за един от най-големите право-
славни богослови на ХХ век – отец Георги Флоровски. 
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Редакционната колегия на ТЕОЛОГИКОН има надеждата, че с 
настоящия втори том допринася за обмена на идеи и плодотворно-
то сътрудничество на полето на православното систематическо бо-
гословие.

Велико Търново
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